
أحمال الصدم
Impact Loading



مقدمه

 الأحمال منھا نذكر وعدیدة مختلفة بصور المنشآت على الصدم أحمال تؤثر
 أو الكبارى على القطارات مرور نتیجة المتولدة تلك مثل بسرعة المتحركة

ً  الأحمال تأثیر أو مختلفة إرتفاعات من الأحمال سقوط  الإنفجارات مثل فجائیا
ً  .وھكذا ً  كبیرة وإنفعالات إجھادات عنھا ینتج الصدم أحمال فإن وعموما  إذا جدا

 فإذا .إستاتیكیة بصورة ولكن الأحمال نفس تأثیر من الناتجة بنظیرتھا قورنت ما
ً  وضعت ً  رأسى إتجاه فى مسمارا  أمسكت ثم الخشب من لوح على مرتكزا
 لایؤدى ذلك فإن المسمار رأس على الوقت من لفترة ثقلھا یرتكز بحیث مطرقة

ً  أیام لعدة الثقل إستمر لو حتى الخشبى للوح المسمار إختراق إلى  على مرتكزا
 ینغرس أنھ تجد سوف المسمار رأس على بالمطرقة طرقت إذا أما .المسمار
 التى الطاقة قیمة على الصدم حمل تأثیر ویتوقف .الخشبى اللوح داخل بسھولة
 التحمیل مسائل فى المطلوبة البیانات فإن ولذلك بھ التشكلات حدوث تسبب

.التحمیل ھذا بھا یقاوم التى بالكیفیة الإلمام ضرورة تستلزم بالصدم



- The assumption of calculating such maximum stress are:

1- The weights of the member and flange are neglected.
2- The stresses remains in the elastic range.
3- No energy losses during impact.



Elastic Resilienceالرجوعيه المرنه    

 إلى ویعود ثانیة یرجعھا ثم الجسم یتحملھا طاقة أقصى ھى المرنة الرجوعیة
 المرونة حدود فى تكون الطاقة ھذه أن أى التحمیل إزالةعند الأصلیة أبعاده

 الواقع المثلث مساحة تساوى حیث والتشكل الحمل منحنى من وتؤخذ .فقط
.)١(بالشكل المنحنى فى المستقیم الخط تحت

الرجوعیھ) ١(شكل 

الحمل

التشكل



Modulus المرنة الرجوعیة معایر ویكون of Elastic Resilience 
 ً  من وتؤخذ .المختبرة العینة من الحجوم لوحدة الرجوعیة لمقدار مساویا
 الخط تحت الواقع المثلث مساحة تساوى حیث والأنفعال الإجھاد منحنى

.المنحنى فى المستقیم

PPL←الرجوعیھ  Δ½U =

σ←معایر الرجوعیھ  ε½U/AL =



١- إجهادات الشد أو الضغط الصدمي في حدود المرونة

 إلى )٢( شكل فى كما "A" مقطعة ومساحة "L" طولة قطیب تعرض إذا
 قیمتھ استطالة لھ یحدث فإنة "U" قیمتھا طاقة لھ دینامیكى محورى شد حمل

δ. كانت فإذا P یحُدث الذى الحمل أى( المكافئ الاستاتیكى الحمل ھى  ُ  إستاتیكیا
:فإن )الصدم حمل یحُدثھا التى الإستطالة نفس

الطاقھ الخارجیھ= الطاقھ الداخلیھ                     
   =         Uالرجوعیھ

W (h+ δ)   =    ½ P. δ

الأحمال الساقطھ) ٢(شكل 

h

δ

L
W



٢- إجهادات الإنحناء الصدمي في حدود المرونة

Simple بسیطھ كمره تعرض إذا Beam مقطعھا مساحة "A" وبحرھا 
"L” سھم عنھ یتسبب البحر منتصف في یؤثر طاقھ حمل إلى الشكل فى كما 
."δ"  مقداره الكمره منتصف في إنحناء

 سھم یحُدث الذى الحمل أى( المكافئ الاستاتیكى الحمل ھى P كانت فإذا 
:فإن ایضا δ یساوي إنحناء

σ = M.Y/I = PLY/4I
δ = PL3/48EI

الطاقھ الخارجیھ= الطاقھ الداخلیھ 
   =     Uالرجوعیھ

U     = ½ P. δ
حالة كمره مرتكزه إرتكازا بسیطا) ٢(شكل 





:ملاحظات ھامة

= 1/4 for circular cross section & 1/3 for square or

rectangular



   Standard Impact Testsإختبارات الصدم القياسيه  

الغرض من الإختبار
 من إختبار لعینات المقاومة تلك ومقارنة الصدم لقوى المعادن مقاومة دراسة

 لمقارنة أساس ھى المختبرة العینات تكسر التى الطاقة وتعتبر .مختلفة مواد
.الصدم لقوى تحملھا وجھة من البعض بعضھا المواد

فكرة الإختبار
 الإختباران ھما "Charpy" وتشاربى "Izod" أیزود إختبارى یعتبر

 متأرجح ثقل من العینة على W  الصدم حمل یؤثر وفیھما الصدم فى الأساسیان
 .دائرة مساره فیكون  H  إرتفاع من

 الطاقة فتكون H'. آخر إرتفاع إلى یصعد المحزوزة بالعینة إصطدامھ وعند
W العینة كسر فى المستعملة (H-'H) قدم.باوند أو متر.كج =



الفكره العامھ لإختبار الصدم

موضع العینھ

زاویة الإرتفاعزاویة السقوط

H
H'



  إختبار أيزودIzod

 بقطر مستدیره أو مم١٠× مم١٠ الشكل مربع مقطع ذات تكون :الإختبار قطعة
.)٢مم١٠٠ تقریبا مساحتھا( مم١١,٤

 محدد موضع عند تؤثر واحدة لصدمة تعرض ثم رأسیا تثبت :العینة تثبیت
 العلوى السطح مستوى فى الحز قاع یكون بحیث وتثبت .المحزوزة العینة على

.)٣( بشكل كما التثبیت لكلابات



  :الإختبار إجراء طریقة

 أن مراعاة مع الإختبار ماكینة فى الصحیح الوضع فى الإختبار قطعة تثبت
 المطرقة ثقل مركز تأرجح مستوى فى الإختبار لقطعة الطولى المحور یكون
 وتعد .للكلابات العلوى الوجھ مستوى نفس فى الحز تماثل مستوى یكون وأن

 الإبتدائى للموضع المقابل التدریج على مؤشرھا بضبط للإختبار الماكینة
 الإختبار قطعة مطرقتة فتصدم لیتأرجح حرا البندول یطلق ثم .للمطرقة

 حتى الإختبار قطعة من الأخرى الجھة إلى متأرجحا ویمر تثنیھا أو وتكسرھا
 لھذا المؤشر یبینھا التى القراءة تدل وحینئذ النھائى الوضع إلى المطرقة تصل

 ویلاحظ .الإختبار قطعة كسر أو ثنى فى بذلت التى الطاقة مقدار على الوضع
ً  عینتھ تنكسر القصیف المعدن أن  عند تشوھات أو إنثناء حدوث بدون تماما

 كما للكسر مصاحب إنثناء حدوث مع عینتھ فتنكسر المطیل المعدن أما الكسر
.)٤( شكل فى



إختبار الصدم بطریقة أیزود) ٤(شكل 

مم١٠

مم١٠

المطرقھمم٢٨

مم٧٥

عینة الإختبار

مقیاس

كلابات تثبیت
مطرقھ



شكل الكسر في المعادن القصفھ والمعادن المطیلھ) ٤(شكل 

)یحدث بھا تشوھات(ماده مطیلھ  )لا یحدث بھا تشوھات(ماده قصفھ 



  إختبار تشاربيCharpy

)٥( بشكل كما التحمیل وطریقة الإختبار قطعة
مطرقھ

مم٢٠مم٢٠

أشكال الحز المختلفھ

عینة الإختبار بطریقة تشاربي) ٥(شكل 



 توضحھا للصدم وأیزود تشاربى رقمى بین علاقة ھناك أن إلى الإشارة وتجدر
:)٦( شكل وكذلك الآتیة العلاقة

متر.كج–رقم تشاربي 

ود 
یز

م أ
رق

–
وند

با
.

دم
ق

العلاقھ بین رقمي أیزود وتشاربي) ٦(شكل 



• Why test specimen is notched:
:والھدف من الحز فى قطعة الإختبار ھو

.المقطع مساحة تقلیل - ١
.القصوى الإجھادات وحساب الإحھادات تركز ضمان - ٢
.للماكینة صغیرة طاقة تحتاج - ٣

 notch عند اجھادات تركیز منطقة وجود على یعمل للعینة notch عمل
 كسر ویمكن notch منطقة فى الكسر طاقة لمعظم وتجمیع امتصاص فیحدث
واحدة ضربة من العینة

•Why Charpy test is preferred to Izod test:
Izodعلى اختبار Charpyلماذا یفضل اختبار 

Cantileverاسھل من وضع   Simple beamتحمیل العینة فى وضع •
.لتركیز اجھادات بسبب التثبیت notchلا تتعرض منطقة   •



Izod testCharpy test

ماكینة 
الاختبار

x 10 x 75 mm10 x 10 x 55 mm 10ابعاد العینة

CantileverSimple beamوضع التحمیل

notchفى عكس اتجاه notchفى نفس اتجاه اتجاه الضربة


